

# 居民在哪，志愿服务就送到哪

平度凤台街道“红马甲”志愿服务暖了居民心窝

**本报5月8日讯** 今年以来，平度凤台街道锚定“美好凤台”发展目标，坚持以“红凤台”党建品牌为引领，持续推进“红马甲”志愿服务阵地建设，扩大志愿服务版图，延伸志愿服务触角，居民在哪里，志愿服务就延伸到哪里，迸发出文明实践新动能。

凤台街道持续扩大文明实践版图，全街道13个新村和12个社区都设有“先锋行”“好家风”“邻里亲”3支专项志愿服务队伍，服务项目覆盖群众生活需求方方面面，让文明实践阵地建在居民“家门口”。提档升级文明实践阵地软硬件建设，利用“旧阵地”打赢“新仗”，结合各村居、社区实际开展特色志愿服务活动，推动阵地建设积势蓄能攀新高。据了解，星光社区现有文艺宣传、医疗服务、环保志愿、治安联防、法律援助5支志愿者队伍，志愿者达100余人。



“红马甲”在社区开展志愿服务。

“四点半课堂”由星光社区创办，目的是为了解决该社区部分居民下班较晚，经常出现孩子放学没人接、无处去以及没人辅导作业的情况。3名辅导老师也都是社区志愿者义务担当，轮流排班照看孩子。“再也不用担心孩

子放学后没人管了。”说起“四点半课堂”，社区居民赞不绝口。

打造“流动舞台”，组织文艺志愿者在小区、村口举办小型文艺汇演、送戏下乡、送电影下乡等群众文化活动近200场；依托辖区“何家楼土陶博

物馆”开展“非遗进校园、进社区”研学互动活动，在让“非遗”活起来的同时也让居民在文化活动中获得精神滋养……通过一系列群众喜闻乐见的文娱活动，让文化成果惠及广大群众，丰富和活跃了群众文化生活，切实提高了群众文化生活的获得感、满意度。

“有困难找志愿者，有时间做志愿者”。在凤台街道，居民既是业主也是志愿者，既享受服务也贡献力量，无论是医疗服务还是邻里守望，凡是在居民需要的地方就会有志愿者的身影。

凤台街道积极探索构建文明实践网格，整合原有网格资源，组建理论政策宣讲、文化文艺服务等80余支文明实践志愿服务队，打造志愿服务“一张网”，擦亮“红马甲”志愿服务品牌。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 宗绪昌）

## 治污“哨兵”只为让母亲湾清如许

张国旺坚守污水处理一线15年 同事戏称像是“一间行走的办公室”

**本报5月8日讯** 今年37岁的张国旺，是青岛水务集团娄山河水务有限公司安全生产运营部部长，同事们戏称他就像是“一间行走的办公室”。忙碌背后，是张国旺始终不改的目标：确保处理厂的出水水质，让岛城母亲湾胶州湾永远碧波荡漾。

张国旺老家在泰安农村，高考结束填报志愿时，张国旺选择了青岛，选择了环境工程专业。“大海、美景，从小就对青岛充满向往。”2008年，张国旺来到娄山河污水处理厂，成了一名“污水人”，也是一名治污“哨兵”。这个双目炯炯有神的帅小伙，第一项任务是参与污水处理厂一期工程建设，并因期间优异表现在建成运营后担任了水



区班长。

慢慢地张国旺从一线工人成长为富有头脑、富有经验的参与者、建设者和管理者，印证着一名劳动者的付出与成长。在娄山河污水处理厂从业的

15年，张国旺做过一线污水处理工，当过班长、安全员，负责过库管、维修、计划统计，还在党建宣传、行政岗位进行过锻炼。也正是通过多个岗位的打磨锤炼，使得张国旺成为了一个多面手，能动能静、能文能武。

目前，市重点工程项目，娄山河污水处理厂提标扩建工程正紧锣密鼓推进实施中。娄山河处理厂的出水，此前在处理后都排入胶州湾，此次提标改造后部分水还将排入娄山河，以让娄山河实现常年有水的河道景观。“胶州湾是青岛的母亲湾，出厂水质的不断提升，也为母亲湾保护提供了更好条件。”张国旺说。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

10岁济南男孩要落户却发现父母双方都已经失联——

## 济青警方携手帮他找到爸爸

**本报5月8日讯** 5月5日晚，一对分别了4年的姐弟在青岛开发区公安分局辛安派出所门前相拥而泣——在济青两地警方的联动协作下，这个由落户引发的寻亲故事，终于画上了一个圆满的句号。

今年4月底，济南莱芜警方在审查一起落户申请时发现，10岁男孩小斌一直没有落户，落户材料里也没有《出生医学证明》。民警找到小斌的姑姑郇女士询问，得知小斌刚出生时，母亲就失联了；小斌父亲郇先生2019年外出打工，也和家里断了联系。这么多年来，孩子一直没有落户，上学年龄也过了。郇女士



民警劝说郇先生。

和家人们想让小斌尽快落户顺利入学，另一方面也希望弟弟尽快回家

和家人团聚。

很快，莱芜警方发现郇先生在西海岸辛安街道办理过居住证。民警立刻将寻亲信息通报给开发区警方，希望帮忙查找。经过多日寻找，辛安派出所民警找到了郇先生。郇先生称自己工作一直不顺利，无颜面对家人，所以一直没和家人联系，也不想回家。5月5日晚，郇女士来到辛安派出所见到弟弟，两人相拥喜极而泣。最终，郇先生和姐姐一起回到了莱芜老家，离家之前，他们将一面锦旗送到辛安派出所致谢。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 闫玉雪 刘杨）

## 上市公司财务主管“黑”了85万

市北公安民警比对上千份凭证后破案 帮助企业挽回所有损失

**本报5月8日讯** 5月8日记者从公安机关了解到，市北公安分局经侦二大队会同敦化路派出所破获一起职务侵占案件。

近期，经侦二大队接到青岛一家上市公司报案，称在例行审计过程中发现有较大的现金亏空，经初步核对，公司发现财务账目与实际发生的财务收入有明显出入。大队高度重视立即

会同敦化路派出所成立工作专班。办案民警逐一比对上千份记账凭证、交款单、银行回单，发现公司财务主管孙某某有记账凭证造假、利用职务之便侵占公司财产的重大嫌疑，随即立案侦查，并依法传唤孙某某。

到案后，孙某某供述了其利用职务之便，通过更改公司记账凭证侵占公司现金18万元的事实。随后，民

警调取其微信、支付宝交易记录以及游戏充值记录，发现其近两年的花销近百万元。民警又调查其经手的其他财务账目，发现其他侵占事实，累计85万余元。至此，案件迅速圆满告破，并全部退赔，帮助企业挽回所有损失。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 扈晓阳）



吃饱、得好、吃得健康是旅游市场繁荣发展的必要环节，在刚刚过去的五一假期，“文明青岛随手拍”小程序上收到不少有关餐饮服务方面的报料，有关部门也在积极行动，确保“舌尖上的安全”。

“餐饮店西侧的墙角靠着几袋子垃圾，不仅影响街道的整洁，还不时散发着难闻的气味，容易滋生细菌、蚊虫。”赵女士家住李沧区，近日，在“文明青岛随手拍”小程序中上传了关于“餐饮店侧堆垃圾”的报料线索。

赵女士上传的线索经平台分派，由李沧区李村街道受理。“接到市民报料线索后，我们立即到现场核实情况，随即工作人员将墙角的垃圾进行清理。”工作人员告诉记者。

目前，“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括：卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。创建美好家园离不开每个人的努力，接下来，欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象。

（观海新闻/青报全媒体 记者 吴阳）



扫描二维码  
进入“文明青岛  
随手拍”平台。



市区	
今天	晴
南风	3-5级 13℃~21℃
明天	晴
南风	3-5级 13℃~20℃
明天	
崂山	晴 14℃~23℃
即墨	11℃~25℃
胶州	晴 11℃~24℃
黄岛	晴 11℃~21℃
莱西	晴 10℃~26℃
平度	晴 11℃~27℃



七乐彩第2023051期  
01 04 05 15 18 20 21+29  
福彩3D第2023118期  
7 3 7